

# 生死战,“锋”采去哪儿了

## “抢五”战,广东不敌北京,12年来首度无缘总决赛

本报记者 刘伟

家门口,一个王朝放缓了前进的脚步,杜锋也褪去了神奇的光环。13日,CBA半决赛最后一场较量,在外界普遍看好的情况下,卫冕冠军广东不幸沦为“大热必死”的注脚,102:110不敌宿敌,大比分2:3被淘汰。至此,从2002-2003赛季开始,广东连续11个赛季晋级总决赛的“神迹”,终于在第十二个年头戛然而止。

上一个客场,在少帅杜锋的指挥下,广东国手充分展现了八冠王的底蕴,上演了一幕置之死地而后生的好戏。赛后,在某门户网站进行的“民调”中,有超过八成的网友认为,广东将在家门口战胜北京,再度晋级总决赛。遗憾的是,真理又一次掌握在了少数人手里。卫冕冠军没能在家门口趟过北京这条急流,杜锋的神奇,也仅仅延续了一场。

输球并非杜锋不努力,只是相比闵鹿蕾,杜锋还嫩点。为了拿下这场关键战,从北京返回东莞后半小时,杜锋便带领一千兄弟开始加练。训练完,他不忘把易建联、王仕鹏和朱芳雨三位“大佬”召集到一块,开个小组会做思想动员,减减压,只是杜锋的减压被证明工作做得并不好。

第五场比赛,闵鹿蕾对球队阵容做出了大胆调整,一整个赛季坐穿板凳,充当吉祥物

的队长陈磊被放进首发,并收到奇效。陈磊对朱芳雨的防守在前三节非常成功,老队长的冷静,也让北京面对广东的追击,没有出现慌乱。反倒是杜锋对莫里斯和马布里的挡拆,找不出太多的办法。北京从第二节开始建立领先,到第三节领先优势一度达到近20分,压力完全甩给了广东。关键的第四节,广东玩命反扑,一度将分差追至只有四分,然而关键时刻,马布里率领的北京意志更胜一筹,保住了胜利。

“客场能赢球,因为大家甩掉了压力,但回到主场,球员们又背上了包袱,整场比赛打得都很紧。”杜锋直言。12年首度无缘总决赛,八冠王已经到了变革的时刻,如何进行新老交替,如何选取更优秀的外援,都是摆在他们面前的大课题。

根。最终在协商后,三位裁判一致认为,对朱芳雨犯规的是其身后的李根,孙悦就此逃过一劫。回到场上的孙悦彻底放开了手脚,下一个进攻回合,在被陈江华封盖的情况下,“孙大圣”抢球再度出手命中,让广东眼见追上的分数,重新被拉开。整场比赛,孙悦拿下14分,一扫之前主场仅有两分入账的尴尬,而这个三分球更是价值连城。

不过“乌龙哨”引发的争议,赛后并未停止,媒体们也打起了嘴仗。广东方面认为,这是个误判,“裁判你要擦亮眼睛!”北京则心有余悸,直感叹孙悦大难不死,果然带来了福音。当然,比赛结果已经不能更改,广东输给北京,也不单单归结为孙悦一个点的爆发,卫冕冠军输得心服口服。不过随着CBA季后赛水平越来越高,裁判也得努力提高业务水平,尽量避免“口水四溅”才好。

# 孙悦六犯后奇迹生还 “乌龙哨”看哪儿了

本报记者 刘伟

都说大难不死,必有后福,孙悦和他的北京,本场比赛亲身体会了一把。末节比赛,身背五次犯规的孙悦,在防守朱芳雨一次突破时,被裁判吹罚“六犯离场”,就在他愤愤不平地离场时,裁判改判了,犯规被重新计算在了李根身上。逃过一劫的孙悦,帮助北京“死里逃生”。

比赛进行到第四节还剩6分钟,朱芳雨带球杀向内线,贴身防守的李根防守失位,为了延阻朱芳雨,孙悦侧身试图断球,不过这个动作并没有拦住对手,最终朱芳雨上篮造成犯规成功,裁判哨声响起。裁判先示意孙悦犯规,这意味着孙悦犯规次数达到了6次,将被罚出场外。

就在孙悦愤愤不平,走回替补席,准备坐下来时,裁判改判了,他们示意刚才犯规的是李



本场比赛,广东队主教练杜锋难现神奇。新华社发

# 北京、新疆会师总决赛 苏伟,你准备躲哪儿

本报记者 刘伟

惊心动魄的京粤大战终于落下帷幕。在宏远王朝的统治暂告段落之际,北京同新疆,将在总决赛上演崭新的对决。总决赛将在3月19日开战,赛制为“2-3-2”,常规赛战绩较好的新疆先打两个主场。这是备受瞩目的一组对决,因为双方实力相近,人们期待着总决赛,能重现京粤大战的紧张与刺激。

经验已经靠不住

提到总决赛,人们总习惯提“大赛经验”,然而在经历过京粤大战后,经验多寡,似乎不再重要。

比拼总决赛经验,北京远不如新疆。有媒体对新疆全队的总决赛经验做出过统计,得出来的数据是新疆7名队员拥有80场总决赛经验,乍看数字让人咋舌,不过这个经验值,肯定还是比不上广东。如今广东都被北京淘汰了,经验也就没什么说服力。

相比而言,双方常规赛战绩,反倒更可信一些。新疆常规赛两度交手,双方在对方主场各取一胜。本赛季新疆队的哈德森荣膺常规赛最佳外援,而马布里在京粤大战中展现出超强实力,到底谁是CBA第一外援,只能总决赛一较高低。

话题绕不开苏伟

广东远离了总决赛,各种“找病根”的说法纷纷出炉,最普遍的两种论调是,他们请来了俩不中用的外援艾维和鲍威尔,还放走了苏伟,到头来,他们自食其果。

苏伟在广东效力了整整七个赛季,拿到了5个总冠军。2013年为了不让苏伟在板凳浪费青春,广东决定放走他,随后苏伟加盟了广东的死敌新疆。苏伟到来,对新疆实力的提升有目共睹,新疆队内线防守质量突飞猛进,在练习了小抛投之后,苏伟的进攻,也有了很大进步。

同北京,苏伟也有段故事不得不提。2011-2012年总决赛期间,因为篮协对京骂管得颇严,北京球迷想出了“换苏伟”的口号,场场叫得响亮,一度成为总决赛一景。事后,敏感的苏伟还因为这个口号患上了心病,不得不接受心理治疗。那年的总决赛,留给苏伟的记忆是刻骨铭心的。

再一次站在五棵松,再一次面对总决赛,苏伟能破除心魔吗?

<p>中医主治:失眠抑郁 精神疾病 心理疾病</p> <p><b>神康医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市历下区工业南路41号</p> <p>0531-88120120</p> <p>www.jnsky.com</p>	<p>主治:静脉曲张、脉管炎 动脉硬化闭塞症</p> <p><b>周围血管病医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市中区济微路125-7号</p> <p>0531-81301111</p> <p>www.jnjmqzyy.com</p>	<p>主治:婴幼儿血管瘤、鲜红斑痣 儿童血管瘤 (红胎记、青胎记)</p> <p><b>血管瘤医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市中区济微路125-7号</p> <p>0531-89002222</p> <p>www.jnxgl120.com</p>	<p>主治:生殖健康与不孕症专业</p> <p><b>嘉乐不孕症医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市玉函路、土屋路交叉口</p> <p>0531-6777 7777</p> <p>www.jn1212.com</p>	<p>主治:腰椎间盘突出、关节炎、股骨头坏死、强直性脊柱炎</p> <p><b>骨科医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市英雄山路36号</p> <p>0531-67966666</p> <p>www.jngk.cn</p>	<p>主治:哮喘、儿童哮喘、老慢支、慢阻肺、肺心病、慢性咳嗽等。</p> <p><b>哮喘病医院</b></p> <p>济南</p> <p>地址:济南市英雄山路412号</p> <p>0531-66621111</p> <p>www.jnxcbyy.com</p>
---	--	---	--	---	--